用心做好班主任工作

查　旸
“当班主任很累！”当过班主任的老师都有这样的体会，的确如此。而要做一名优秀的班主任就更累了，你必须做许多事情，动许多脑筋，想许多办法，操许多的心。做了近九年的班主任,积累了一些经验,最大的感觉是班主任这项工作是痛并快乐着。每天面对着几十个性格迥异的学生, 处理着始料不及的突发事件，分分秒秒要管,件件事情要问,许多时候灰色心情不请自来。然而每当看到那一双双渴望的眼睛，就又会信心百倍，特别是看到学生在自己的教育下发生的改变，紧锁的双眉又会舒展开来，露出欣慰的微笑，快乐的心情同样随期而至。但是不管你悲伤也好，快乐也罢，工作还将继续，只有用心做好班主任工作，我们才能无愧于自己的学生，以使我们的学生无愧于生命长河中的这段历史 。下面我将谈一下我对班主任工作的一点认识。

一、做班主任要有责任心。
班主任是连接学校与学生之间的桥梁和纽带，是全班学生的组织者和管理者。班主任的责任心体现在上对学校负责、下对学生负责两个方面。我在这个问题上主要是做到处理好两个关系：一是处理好班集体与学校的关系。班主任是学校委派的班级管理者，理所当然的应该执行学校的各项规章制度。班主任也是学校平时活动的忠实执行者。参加学校活动是对全班学生的一个促进和鞭策。当学生在活动中取得优良成绩，无疑全班会精神大振，班级面貌会得到明显的改善，显然这个活动就是良好班风形成和保持的催化剂；相反，如果班级在活动中处于劣势，班主任要充分领会学校活动不是为了结果而是为了效果。抓住时机，在本班下一场思想品德教育的“及时雨”，及时引导学生正确对待成败，重新振作精神，把这个活动当作鞭 子，奋力赶超，力求在今后的学习或活动中显示本班的实力。二是处理好与任课教师的关系。班主任与任课教师的关系是否协调，直接影响到班级建设。关系协调，感情融洽，才能心心相印，建设和管理好一个班集体。自担任班主任以来，我养成了遇事同任课老师商量，有情况及时向任课老师通报的习惯，并邀请他们尽可能地参与班级的管理工作。

二、做班主任要有爱心。

班主任要有爱心，不仅要关心学生的学习，还要关心他们的衣食住行，更要进行情感的交流，热爱学生是教师的职业道德，教育离不开师爱。究竟怎样去爱学生呢？我是从平时一点一滴的小事做起的。我想到班里有几十名学生，有一些还是住校生，难免会有头痛，肚痛等身体不适的，如不做好应急措施，会影响学生的身体和学习。于是，我备了一些常用药品，以备不时之需。长久
下来，我成为学生信赖的“班医”，同时也有效地增进了师生间的感情。当然，教师要做到爱而有度，爱而有格，对学生的热爱，不是无原则的迁就，更不能姑息放纵，而是要严格要求，真正做到严与爱的有机结合。
三、做班主任要有耐心。

班主任要面向许多学生，不同学生，其个性、特长、爱好、家庭背景等都各有不同，再加上班主任工作还具有不可预见性的特点，会因班里随时出现突发事件而产生新的问题。因此，解决各种问题，做好班主任工作需要有耐心。耐心是提高教育效果的保证。 耐心细致才能与学生沟通，才能使学生慢慢地学会宽容和理解。简单粗暴则会使学生逆反或产生冲突。部分学生逆反心里较强，简单的训斥和指责根本听不进去，这就需要班主任较为细致，用欣赏的眼光表扬他们，讲究方法耐心地教育他们。
 四、做班主任要有细心。
班主任工作的细心体现在日常工作中处处留心，做有心人；体现在对全班同学的仔细观察和详细了解。如某一学生的突然缺课,你可能只会询问一下原因并警告他下次一定来上课而已,如果他三番五次的缺课,你可能大发雷霆,但这其中的原因你可能不知道。在我班里就有这样一个学生,平时上课漫不经心，作业马虎，成绩一般，但每天都能按时到校上课。然而今年的高二学业水平测试结束后，他就不来上课了。我先后找过他的父母，他们都表示对自己的孩子已无力管教。此时，我自己心里也很纳闷，自我反省了一次，然后从新的角度来分析了这个学生的性格，找到了与之沟通的方法，终于找到了其变化的症结，原来他不仅迷上了上网，而且对自己的学习丧失了信心，萌生了出去打工的念头，掌握了情况以后，我马上制定了应对的措施：一、跟他分析当前的情况，用鼓励与劝告的语言帮他端正自己错误的态度。二、 把自己以前所遇到的一些例子拿出来和他一起分析，让他有一种亲身体验的感受，让他总结一下自己在这件事里面的得失，并让他自己衡量一下此事的轻重。我之所以这样做，是因为我希望学生能明白“世上无难事， 只怕有心人”的道理。另外的一个目的是，我希望让学生明白，老师是关心着我的，我也应该把该做的事情做好。在这以后这名学生又重返了校园。
总之，在班主任工作面临诸多挑战、激烈竞争的形势下，能深深地赢得学生的信任，就等于抓住了班主任工作中的主要矛盾，其他问题可能会迎刃而解。以上是我对班主任工作的一点认识，如有不妥，请各位在座的班主任批评指正。
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